

# 济南“人社在线”本周五上线

首期关注医疗保险，人社局长将在线解疑释惑

本报7月23日讯(记者 尹明亮) 23日，记者从济南市人力资源和社会保障局了解到，从26日(本周五)开始，济南“人社在线”将在济南市人社局网站上开通，每周一次在线就人社问题向市民解疑答惑。

济南市人社局相关负责人介

绍，“人社在线”开通后，将在每周五的14:00到16:00，与网民进行在线交流，每周设定一个话题，就社保、就业、人事等各方面的相关政策及市民疑惑进行现场解读和释疑，重点对人力资源和社会保障工作的法律法规和政策进行解读，向市民介绍就业、社会保障、劳

动权益维权等民生问题。

据介绍，每周的议题都将提前公布，在每周四14:00前一天对外开放系统，供市民提问。市民可以登录济南市人力资源和社会保障局网站(<http://www.jnhrss.gov.cn/>)，点击济南“人社在线”，进入在线交流页

面，点击提问对话框进行提问。

本周五下午，济南“人社在线”第一期在线交流将正式开始，届时，济南市人社局局长蒋晓光将与相关处室负责人一起在线为市民解疑答惑，从本周四14点开始，市民便可登录网站留下自己的问题。

**提** 个醒

## 花两万，房产中介能开社保证明？

人社局提醒：这是黑中介在忽悠人

本报7月23日讯(记者 尹明亮 通讯员 夏天) 济南市人社局近期收到市民举报，称有房产中介以帮助办理社保补缴并开具社保证明为借口，收取两万元费用。济南市人社局提醒，外地户籍人员办理社保手续将实行会审制度，个别不法中介以在人社局有熟人、

有关系为幌子，实是在骗人。据介绍，缴纳社保是在济务工人员的合法权益，用人单位应按照社会保险法有关规定为职工及时缴纳社会保险。灵活就业人员也应关心自身社保问题，可在居住地社保代征机构(人才市场、职介中心等部门)正常参保缴费。这样，

参保人在购房、子女入学、落户、招投标时，即可带身份证及缴费单位介绍信到参保缴费地社保经办机构根据缴费情况即时开具证明，无需任何中介协助。

济南市人社局相关负责人介绍，济南市在办理社保补缴业务时，各级社保经办机构，按

规定通过审核财务凭证、劳动合同等材料认定参保单位与职工间的劳动工资关系后即可为申请人办理补缴手续。同时，社保补缴业务实行会审制度，市区各级机构均无权独立审批、个人操作，个别不法中介以有熟人、有关系为幌子，实是骗取高额手续费。

**逛** 街看物价

连续阴雨天，菜价噌噌涨

## 4.5元钱只买了4个不大的茄子

本报7月23日讯(记者 穆静 实习生 姜佳明 刘永飞) “这菜贵得没法吃了。”23日，在七里山南村菜市场，市民张先生花4.5元钱买了4个个头不大的茄子，直呼价格太贵。记者采访发现，持续的阴雨天气让济南市不少蔬菜价格一路飙升。

在七里山南村的菜市场，菜贩张女士的茄子卖到了2.5元/斤，这样的价格在菜市场上算是便宜的，菜市场上茄子最贵卖到3.5元/斤。“五六天前茄子价格一斤1.5元钱，在一个月前质量最好的茄子才卖1块钱，价格涨得太厉害了。”

“来三根芹菜。”七里山南村

菜市场一摊位前，一位市民将菜价询问一圈后，抱怨菜价太贵，最后只买了三根芹菜。另一位市民提着一小兜茄子和土豆，告诉记者，这些菜花了10元钱，也就够一家人一顿吃的。

对于近期蔬菜价格上涨，七里堡市场有限公司总经理助理郝鹏说，从往年来看，夏季一般为蔬菜销售的淡季，居民的蔬菜需求量会小一些，价格会有所回落。而这段时间受大雨的影响，蔬菜的运输不便，运输成本上升导致了蔬菜价格上涨。郝鹏介绍，如果蔬菜没有大的受灾情况，价格上涨将会是短期现象，等天好后价格应该会回落。



受阴雨天影响，不少蔬菜价格上涨。本报记者 穆静 摄

**瞧** 一眼

## 曲水亭社区举办非物质文化培训班

由大明湖街道曲水亭社区联合济南市群众艺术馆、济南市物质文化遗产保护中心举办的“明湖印象‘非遗魅影’——非物质文化培训班”将于7月26日在曲水亭社区居委会(曲水亭街20-1号)开课啦。

本次培训班共分为四期，每期时间为一个月(定于每周五上午9点—11点)，由著名非遗传承人何晓铮等艺人授课，内容为面塑、剪纸、中国结、漫画。此次培训班面向全市免费招生，欢迎对民俗艺术有兴趣的市民报名参加。报名截止时间为7月25日，额满为止。报名地点为曲水亭社区居委会，报名电话为86911890。

(蒋龙龙)

## 黄金涨价，大妈们又掀购买潮

业内人士称“跌也卖，涨也卖”是惯例

本报7月23日讯(记者 林媛媛 廖雯颖 实习生 卢圣洁 岳岑) 连降3个月后，从上周开始国际金价开始回升。这几天价格微涨的态势又触动了大妈们的敏感的神经，又一波的“购买热”已经悄然兴起。

“今天的金价是每克316元，跟上周相比涨了一些，但是涨幅不大，不到10块钱。”泉城路某金店工作人员刘女士告诉记者，近期金价每天的涨涨跌跌幅度都

不是非常大，但是最近这几天确实在涨。当日，济南建设银行金条交易价格为279元/克，比22日上涨4元/克。

记者在泉城路多家金店看到，虽然不能跟4月份的抢购狂热期比，但是在周二的下午各家金店的工作人员也都没有时间闲着，一波一波的顾客在挑选着、比较着，而大部分顾客最后也都没有空手而归。“这几天我看新闻说金价又涨了，我怕

涨起来没完了，我得趁着涨高之前再买对耳环。”正在挑选耳环的顾客这一心理基本能代表很多消费者的心理。

从事黄金珠宝经营多年的高先生说，做这行最喜欢的就是价格波动。“我们业内有个说法叫‘涨也卖跌也卖’，所以经过这么长时间的价格下跌之后，近期黄金价格出现上涨，我们对销量非常期待。”高先生认为，4月份金价的暴跌

已经调动起了中国消费者对黄金的购买热情，现在消费者对金价非常敏感，涨涨跌跌都可能会引起关注。“所以，哪怕是小小幅度的波动，都可能引起销量上较大的起伏。”

对于金价走势，业内看法不一。有人认为到了八九月份黄金易涨难跌，也有人认为上涨势头只是一阵风不会持久。但是不管如何，业内人士都一致建议消费者：“黄金涨跌多，购买要理性。”

**邀** 您来参与

## “琳佳讲化妆”明天微访谈

学习靓妆技巧，请您在线咨询

本报7月23日讯(记者 蒋龙龙) 25日14时至16时，齐鲁晚报形象工作室将开展微访谈。如果广大网友想美丽自己、学习靓妆技巧，可通过齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博、腾讯微信或拨打96706888热线进行咨询。本报形象工作室首席形象培训师朱琳佳，将解答您对个人形象问题的所有疑问。

与此同时，为了保证对您的妆容进行一对一的指导，也欢迎您通过微信加“齐鲁晚报形象工作室”，随时随地传发照片和视频，也可以@齐鲁晚报形象工作室官方微博，通过私信与本报形象工作室联系。

齐鲁晚报形象工作室主打企业及个人形象的培养、塑造

与咨询。工作室现有专业化妆师、大学讲师12人，在个人化妆、色彩管理及形象设计方面具有很强的专业能力，在济南已经对中国银行、山东航空、济南长途客运站等20多家企业进行过专业形象培训，并且已经对2000多位职业女性、在校大学生进行过个人形象的培训指导。

朱琳佳简介

齐鲁晚报形象工作室首席形象培训师。2007年9月至2011年7月在山东艺术学院人物形象设计专业学习。国家级高级化妆师。受聘担任过十一运、世博会、中国第二届水运会、中国好声音济南赛区决赛、省市各类大型电视晚会的专业化妆师。

记者23日获悉，为吸引更多中国游客，日本冲绳县在济南举办了观光说明会。冲绳县上海事务所所长金城达雄表示，冲绳县平均每年有600万人次的观光客，中国游客已超过4万人次。据悉，冲绳县位于亚热带，境内有海洋、沙滩、珊瑚礁和各种亚热带植物，有丰富的海洋生物，还有古老的文化传统和文化遗产，潜水观光堪称最吸引人的活动。

(王光营)

乐活·大观园 C13  
今日济南

乐活·大观园 C13  
今日济南